



风的种子

昭阳区正道中学高一125班 陶雨蝶

风,一直向人间烟火。东南风,或柔情,或热烈;西北风,或彪悍,或凛冽。一阵风吹过,常常会带走几片落叶、几粒种子。走过四季,种子,孕育在土壤中;故事,被封存在记忆里。

风,是移动的、温柔的。它化身为一个吟游诗人,走遍世界,把故事的种子带走,散播于世间。看,一片片蒲公英飞扬,带着新的希望,飞向远方。随着蒲公英的到来,人们的脸上洋溢着幸福的笑容。他们各忙各的,准备着风花节的晚会。风在这里停了一会儿,静静地等到了傍晚。华灯初上,人们换上礼服相聚广场,开启一年一度的风花节。舞蹈与音乐相应,歌声与笑容相呼,大家都沉浸在这轻松愉快的氛围中。风听到一个软糯的声音:“唉,没有风啊,风机灵没有来吗?”女孩脸上露出

了失落的表情。风对女孩笑了笑,轻轻转向广场,广场的风车迎风而动,发出了“沙沙”的转动声。女孩看向转动的风车,激动地说:“妈妈,是风精灵来了。”于是,风以蒲公英为信物,告别女孩,去往更远的地方。

风,是坚强的、执着的。它跨越千山万水,来到茫茫沙漠。一个孤独的少女在缓慢地行走着,她不知被遗忘了多久。周围除了一望无际的沙漠,以及稀疏的仙人掌,没有一点绿色。少女艰难地行走着,泪水与汗珠打湿了她的脸庞,她的身心早已疲惫不堪。此刻,回家成为少女坚持下去的信念,一定要回家。一缕清风拂过她的脸庞,为她擦拭脸上的泪水。风以仙人掌为琴,以黄沙为弦,奏响高亢之歌,指引着少女朝着前方走

去。少女鼓起勇气,跟随风的指引找到回家的路。傍晚,少女静静地躺在商人的马车里,身边摆着食物和水。不经意间,一缕清风进入车辆,轻轻拂过少女的脸庞,给予她一个温柔的吻,告诉她,今夜有个好梦。

风,无形而胜有形。顺应它,你就能脱颖而出,你就能走出迷途,你就能回归自然,写出一个完美的故事。走过世间的每个角落,山川大地,江河湖海,到处是风的足迹,记录着一个美好的瞬间。世间万物,或静止,或摇摆。江河,自然流淌;大山,巍然屹立;草木,自然而生;岩石,随意耸立。

风,跨越千山万水,为人间的每个故事谱写出动人的诗篇;风,化身吟游诗人融入人间,吟诵出深邃的歌谣。

我的心儿怦怦跳

昭阳区第二小学四年级(3)班 周雅然

晚风拂过山岗,吹倒了充满回忆的夕阳,把我拉回到记忆中的那一天。

那是让我难忘的一天,熟悉的上课铃响了,刘老师微笑着走进教室,看到同学们还没安静下来,就对我们说:“如果大家能在三秒钟之内安静下来,我就带大家玩一个游戏。”教室里顿时鸦雀无声。

刘老师变戏法般拿出一些道具,对我们说:“同学们,今天我们来玩‘击鼓传花’的游戏。”

听到这个好消息,同学们有的脸上乐开了花,有的手舞足蹈,有的甚至尖叫起来。

刘老师说完规则后,游戏正式开始,他左手拿着盆,右手拿着一根用木头做的棒子。“咚咚咚”,随着鼓声的响起,我们变得异常紧张,心随着鼓声“咚咚”直跳,一接到棒子就以迅雷不及掩耳之势传了出去,动作敏捷得像猴子。当传到我前面的同学时,我的心跳得更厉害了。我前面的同学接到棒子后,竟然把它高高举起,在座位上绕起圈来。他正得意的时候,鼓声戛然而止,他愣住了,宛如一尊雕塑。真是偷鸡不成蚀把米啊!在同学们的哄笑声中,他走上了讲台,大声地说:“大家好,今天我来唱首歌。”动听的歌声回荡在教室里,一阵热烈的掌声伴着我们的欢呼声

在教室里响起。

“咚咚咚”,第二轮开始了,刘老师面向黑板又开始击鼓了,看着棒子离我越来越近,我的心提到了嗓子眼。传到我的时候,鼓声戛然而止,真是怕啥来啥。这时,所有同学都不约而同地向我投来期盼的目光,我的心跳得更快了。我忐忑不安地走上了讲台,结结巴巴地说道:“大——大家好——”在众人注视之下,我顿时觉得双手找不到安放的地方,只好死死地扯住了衣角。好在我很熟悉我背诵的这篇文章,渐渐地,我越背越顺口,就在我快背完,我的大脑突然一片空白,什么都记不起来了。一瞬间,我的心里像揣了只兔子,怦怦直跳。这可怎么办啊?我不会在这儿就卡壳了吧!我心急如焚,豆大的汗珠从额头上流了下来,手掌心也逐渐变得潮湿了。

危急关头,那段内容竟然被我想起来了,真是万幸。最后,我有惊无险地完成了背诵。

回到座位,我久久无法平静下来。那次游戏,至今回想起来,我的心都还在怦怦直跳。但也让我明白,不要把自己囚禁在“我不行”的“房子”里。面对困难和挑战,不能紧张、焦虑,要自信,一路微笑。

(指导教师 刘智艳)

痕迹

昭通市第一中学675班 李亚锦

办公室时,我习惯性地看了一眼他的办公桌。这一眼却让我内心“破防”,夕阳暖而黄,它透过明净的窗户为整个办公室镀上了金色,昔日让我害怕的办公室变得静谧而美好,一位老师正在伏案疾书,似乎是在为同学批改厚厚的作业本,这个时间点老师们不是都应该去吃晚饭了吗?

那一刻我突然知道了什么是“春蚕到死丝方尽,蜡炬成灰泪始干”。夕阳下的那位老师有着不一样的美。

下晚自习后,大多数同学都处在一种“烦死了,这么晚还要回去写作业”的烦躁情绪中。在我正为考试和作业焦躁的时候,妈妈递给我一颗糖,这是每天妈妈接我回家时都会做的事。这一刻,不

知不是我对马上要考试感到太过烦躁的原因,这颗糖变得很甜很甜。

是啊,每天晚上不管多晚妈妈都会陪着我,我突然有了“谁言寸草心,报得三春晖”的感慨,为中考、高考冲刺而辛苦的人远不止我一个!

读书肯定有做作业的苦恼,这是学习的责任;读书也有遨游知识海洋后的快乐,这是学习的收获。我总在为生活和学习这种两点一线的生活而烦躁,但在这两点一线间,我忽略了多少爱的痕迹?

静下心来,细心感受,带上发现美的眼睛,慢一点再慢一点,也许不经意间,那一点小小的痕迹便能温暖岁月。

难忘的夏令营

威信县扎西小学麒麟分校一年级(4)班 赵奕杨

饭。我迅速地跟随教官去拿餐具打饭,又迅速地吃完饭回宿舍,再快速地睡觉,一切都是那么有序。

在这里,我印象最深的是夜训。晚上,教官带着我来到广场上,总教官教会了我标准的敬礼姿势,教会了我几个体

育课没学的运动项目,还教会了我解除疲劳的动作要领。

在这里,生活有苦有甜,学习有苦有累,每一天都是那样精彩纷呈!这两天一夜的夏令营生活是多么快乐难忘啊!

(指导教师 毛秋云)

永不褪色的赤诚

镇雄县芒部中学119班 潘宇涵

道:“我们的祖国很伟大,我不后悔,也从不埋怨,因为我有想要保护的人。”那天,他还讲了很多很多,唯独这句话我记了好久久。

我踏着星辰来访祖国,并画了一幅画,一半是我,一半是祖国。

掀起山河奔向你

目光所至皆为华夏,五星闪耀皆为信仰。

1936年,红军长征胜利;1945年,抗日战争胜利;1952年,五星红旗第一次在奥运会上升起;1971年,中国恢复在联合国的合法席位;1975年,中国登山队员在珠穆朗玛峰第二台阶处搭建了“中国梯”;2008年,奥运会在北京举行;2019年,嫦娥四号探测器成功着陆

月球背面,中国成为登上月球背面的第一个国家……我们生在国旗下,长在春风里。

有一天,晋渝和很多和他穿一样衣服的人走了,他只给我留下了一句话。他说:“红色是血液里永不褪色的赤诚,山河辽阔,国泰民安!”刹那间我明白,在未来,我必将为我的祖国奉献一切。此生无悔入华夏,来生还在种花家。

后来,我再也没有见过晋渝,可他给我留下了许多珍贵的宝藏,我和我的祖国的故事在这里生根发芽。若之后我有幸成为一名战地记者,我将用我的一生采访他们的故事。

欣逢盛世当不负盛世,愿以吾辈之青春,捍卫盛世之中华!



少年

第(243)期

题图:夏风温

快乐的童年

永善县示范小学五年级(2)班 王 榕

“每一个人都有自己的童年往事,快乐也好心酸也好,对于他都是惊心动魄的最深刻的记忆。”这是冰心奶奶对每个人的童年往事的看法,我和别人一样,也有自己的童年往事,我的童年是快乐的。

春天,老家的桃花、樱花、李花都开了,粉红色的、淡白色的……五彩斑斓。我拿着一根竹竿,在花海中打来打去,有许多花瓣掉了下来,闻着花香,伴着蜂鸣,我觉得真快乐。

夏天,烈日炎炎,太阳显得特别大。我光着脚,到老家的河里去摸鱼、摸螺蛳,我会把一天的收获带回家交给奶奶,她会做我最喜欢的酸菜鱼。有时候,我在河里还能捡到一

些晶莹剔透的石头呢!

秋天,我听妈妈读《西游记》,刚听完《孙悟空偷吃蟠桃》这一章,妈妈就叫我去摘柿子。我坐在树上把柿子当桃子,学起孙大圣吃起“蟠桃”来,这个咬一口,那个咬一口。不一会儿,我又坐在树枝上,想学孙大圣倒挂金钩,等到头朝下的时候,我才想起自己并不是孙大圣。“嘭”的一声,我摔了个狗啃泥,我号啕大哭。

冬天,我和弟弟最喜欢在雪地里放鞭炮,笑声、鞭炮声、尖叫声响成了一片。

我的童年,你的童年,大家的童年都不一样,但都是不可磨灭的回忆。

(指导教师 杨忠娣)

